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Drinkwater  -  Aanwezigheid micropolluenten

De drinkwaterkwaliteit in Vlaanderen is algemeen van een zeer hoog niveau. Ons 
drinkwater wordt op verschillende, uiteenlopende parameters getest alvorens het in onze 
woningen uit de kraan stroomt. Ondanks al die testen zijn er echter geen absolute 
normen voor de aanwezigheid van ziektekiemen, hormoon verstorende stoffen en 
micropolluenten in ons drinkwater.

Het aantal stoffen dat als micropolluent wordt of kan worden beschouwd, is erg groot. 
Het gaat in de meest ruime zin over stoffen die door de mensen worden gemaakt of 
afbraakproducten ervan, die dan in ons milieu terechtkomen. Een voorbeeld van die 
micropolluenten zijn farmaceutische stoffen of complexe chemische stoffen. De risico’s 
voor mens en milieu zijn niet altijd duidelijk.
 
Volgens de minister is het cruciaal om in te zetten op monitoring om tot een absolute 
normering voor ziektekiemen, hormoon verstorende stoffen of micropolluenten in ons 
drinkwater te komen. Het aantal stoffen dat als gevolg van een menselijke activiteit in de 
bronnen voor drinkwater kan opduiken, is erg groot, waardoor normafleiding geen 
makkelijke oefening is en monitoring zich opdringt. De monitoring moet eerst aantonen 
dat er effectief micropolluenten of ziektekiemen aanwezig zijn in ons drinkwater. Worden 
de stoffen daadwerkelijk aangetroffen, dan is de volgende stap dat men gaat evalueren 
wat het risico is.

In het verleden verklaarde de minister dat in de meeste landen de monitoring en 
reglementering van hormoon verstorende stoffen, medicijnen en micropolluenten in ons 
drinkwater nog in een onderzoeksfase zit. Er is voortdurend een voortschrijdend inzicht 
in de problematiek van de medicijnresten, de hormoon verstorende stoffen en 
micropolluenten in ons drinkwater, aldus de minister.
 
De normering van het Vlaamse drinkwater wordt vooral vastgelegd op basis van de 
Europese voorwaarden van hoe drinkwater moet zijn. De Europese Commissie stelt de 
recente Europese drinkwaterrichtlijn in herziening en kondigde aan dat het huidige 
voorgeschreven parameterpakket voor de beoordeling van drinkwaterkwaliteit zal worden 
getoetst aan nieuwe gevalideerde wetenschappelijke inzichten. De 
Wereldgezondheidsorganisatie (WHO) heeft onder meer een advies uitgeschreven 
waaruit blijkt dat medicijnen en hormoon verstorende stoffen strenger moeten worden 
genormeerd. 



1. Op welke manier heeft de minister overleg met de Vlaamse minister van Welzijn en 
Volksgezondheid betreffende de micropolluenten in het drinkwater en de mogelijke 
effecten op mens en milieu? 

2. Heeft de minister reeds onderzocht of de lijst van basismilieukwaliteitsnormen voor 
het aantal micropolluenten in het oppervlaktewater bestemd voor drinkwater dient te 
worden verscherpt? Zal de minister overgaan tot de aanscherping van deze lijst?  

3. Wat is de stand van zaken van de onderzoeken uitgevoerd op zowel Vlaams als 
Europees niveau naar de monitoring en reglementering van micropolluenten in het 
drinkwater? 

4. Wat is de stand van zaken van de herziening van de Europese drinkwaterrichtlijn 
door de Europese Commissie? 

5. Op welke manier kaart de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) de thematiek van de 
micropolluenten aan binnen het kader van de herziening van de Europese 
drinkwaterrichtlijn? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 895 van 13 september 2016
van GWENNY DE VROE

1. Zowel de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) als het Agentschap Zorg en Gezondheid 
zijn verantwoordelijk voor de opvolging van de wetgeving over de kwaliteit van 
drinkwater. Beide bevoegde entiteiten hebben op regelmatige basis overleg, zowel 
bilateraal als met de drinkwatermaatschappijen. Beide evalueren de noodzaak tot 
bijsturing van het wettelijke kader. De thematiek van micropolluenten in drinkwater 
wordt hierbij opgevolgd. 

2. Deze oefening loopt.

3-4.Het drinkwaterbesluit van 13 december 2002 legt aan de drinkwatermaatschappijen 
de verplichting op om via een gepaste en risicogebaseerde monitoring te verzekeren 
dat het drinkwater gezond en schoon is. Deze risicogebaseerde monitoring biedt een 
antwoord op de problematiek van micropolluenten.
De Europese Commissie gaf aan de Wereldgezondheidsorganisatie (WHO) de 
opdracht om het parameterpakket uit de drinkwaterrichtlijn te evalueren en af te 
toetsten aan de nieuwe inzichten. Een eerste ontwerprapport werd voorgesteld aan 
experten van de lidstaten en stakeholders tijdens een werkgroepvergadering op 23 
september 2016. Het ontwerprapport duidt niet op een noodzaak tot de invoering 
van normwaarden voor micropolluenten en geneesmiddelen omwille van redenen van 
gezondheidsimpact. De WHO stelt dat deze stoffen veelal niet in concentraties 
worden aangetroffen die betekenisvol kunnen zijn voor de gezondheid. De WHO 
benadrukt dat hierbij geredeneerd wordt vanuit een mogelijke of reeds 
gedocumenteerde gezondheidsimpact.  

5. De VMM neemt namens Vlaanderen deel aan de vergadering van de Europese 
expertenwerkgroep. 


